



中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月8日电 中共中央政治局常务委员会1月8日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,是坚持和完善党的领导制度

体系,把党中央集中统一领导落实到国家治理各领域各方面各环节的重要举措。“十五五”时期,我国发展环境面临深刻复杂变化,工作任务艰巨繁重,要坚持好、运用好、发展好党的领导这一最大优势,为中国式现代化建设提供根本保证。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,

认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,紧紧围绕党和国家工作大局履职尽责,切实加强党组自身建设,各方面工作取得了新成效。

会议认为,过去一年,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,中央书记处认真贯彻党中央决策部署,积极履职尽责,在完成党中央交办任务、加强党内法规制度建设、指导推动群团工作、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

(下转二版)

省委常委会召开会议 传达学习习近平总书记新年贺词和重要讲话重要指示精神 研究我省贯彻落实意见 听取5家党组工作汇报 许昆林主持并讲话

>>详见四版>>

张殿成带队开展“中国人民警察节”走访慰问活动

本报讯(记者 张领山 马洪涛 张 帅)在第六个“中国人民警察节”到来之际,1月9日上午,县委书记张殿成、县长白福良、县人大常委会主任赵宝权、县政协主席王秀华前往县公安局看望慰问公安干警,向他们致以节日的问候和崇高敬意,勉励全体公安干警以饱满精神投入新一年工作,为全县平安建设再立新功。

参会领导共同观看了县公安局2025年度工作汇报片《擎旗铸铁军忠诚护发展》,听取了公安工作情况汇报。

张殿成在讲话中对全县公安机关在维护社会稳定、服务群众等方面取得的成果给予充分肯定。他强调,全县人民警察队伍要深入贯彻习近平总书记关于新时代公安工作重要论述,继续发扬“特别讲政治、特别守纪律、特别能吃苦、特别讲奉献、特别能战斗”的公安精神,坚守初心使命、勇于担当作为,以昂扬的斗志、务实的作风、严明的纪律,护一方发展保一方平安。要抓班子带队伍,始终牢记“人民公安为人民”的职责使命,聚焦治安管控、矛盾纠纷化解、公

共领域安全等工作,全面从严管党治警,深化作风建设,持之以恒正风肃纪,努力锻造有担当的公安铁军。要不辜负人民群众的期望,旗帜鲜明讲政治,苦练本领,做到“拉得出、冲得上、打得赢”,为全县经济社会高质量发展保驾护航。新的一年,县委、县政府将一如既往地关心、支持公安机关工作和队伍建设,全力为大家依法履职提供坚强保障。

县领导张海涛、王立靖、尚炳新以及县委办、政府办负责同志参加活动。

我县助企惠工暨土特产品牌推介系列活动启幕

本报讯(记者 明 月 安 瑰 张领山 马洪涛 张 帅)1月9日,县助企惠工暨土特产品牌推介系列活动在县工人文化宫正式启幕。本次活动由县总工会、县农业农村局、县市场监督管理局、县商务局联合主办,阜新市土特产协会承办,旨在助力县域农事企业拓宽销售渠道、提升本土品牌知名度,同时为职工提供质优价廉的土特产品,落实惠工惠民政策。县委书记张殿成、县长白福良、县人大常委会主任赵宝权、县政协主席王秀华,县委副书记、县总工会主席张海涛,县委副书记、副县长雷晓勇出席活动。

活动现场,张海涛代表主办方致辞。号召各级工会组织做好服务对接,发动职工积极参与,让惠工政策落地见

效;希望社会各界共同呵护本土品牌,让家乡好物走进更多家庭,以政企同心、上下合力的强大动能,为县域经济高质量发展注入持久活力。

与会人员共同观看了参展企业宣传片。随后,30家本土企业代表依次登台,推介自家特色产品。

推介环节结束后,现场开启交流品鉴活动。张殿成等县领导到展区巡展并指导工作。每到一个展位,张殿成与企业代表亲切交谈,了解参展商品的价格、包装、市场销售等情况。他指出,政企要同心发力,把好事办好,办出成效。企业要扎根蒙古大地,探索和掌握核心工艺,找准市场定位,高度注重食品安全,做好产品宣传,开发出走进百姓餐桌的“放心”农

副产品,打造本土品牌和良好“口碑”。相关部门要主动与企业接洽,走出去学习外地的成功经验,共同开拓更加广阔的市场。

活动中,参展企业携290余种涵盖米面油、肉蛋奶、调味品、休闲食品等品类的土特产参展,既有省内外知名品牌,也有老字号与创新产品,充分展现了蒙古大地的物产丰饶。

活动创新搭建“企业+职工”直接对接平台,积极推动县域经济内循环,提高经济活跃度。

我县30家优质土特产企业负责人,全县各乡镇街总工会、县直部门和部分企业工会负责人参加活动。

品鉴活动后将开展年货大集系列活动,持续至1月10日。



阜新蒙古族自治县综治中心

筑牢平安防线
夯实平安根基

作为全省最早实现“五个规范化”建设的县级综治中心,阜新蒙古族自治县社会治安综合治理中心锚定“化解矛盾、为民服务”目标,全力打造守护一方平安的“民心阵地”,让平安愿景在一次次矛盾化解中落地生根。

“有矛盾不可怕,就怕小病拖成大病”,这是中心化解矛盾的核心共识。老安家因承包池塘与村民产生纠纷,双方剑拔弩张之际,综治中心及时介入调解,促成双方握手言和。老李家兄弟为房产归属反目,公安民警与村干部联手上门疏导,让破碎的亲情重归圆满。西关村村民老赵修建养老小楼,邻居老张因担心房屋遮光,连续上门骚扰。中心召集司法、住建、公安等部门开展联合调解,经过3个小时的耐心沟通,终于解开了老张的心结。今年,中心排查化解各类矛盾纠纷2600余件,更通过常态化事后回访,确保每一起纠纷都能案结事了人和。

提及矛盾化解,“有事找彪哥”早已成为当地群众的口头禅。扎根基层司法战线40年的县司法局原三级调研员张彪虽然2023年退休,但以他命名的“张彪调解工作室”热度不减。综治中心依托张彪团队等12家行业调解委员会,整合调解、仲裁、诉讼等多元解纷资源,形成“多调联动、优势互补”的解纷合力。

今年夏天,因为养鸽产生的噪声、粪便问题,楼下老李与楼上老王争执不断,眼看矛盾就要升级。综治中心与张彪团队联手,跳出“要么搬鸽舍、要么忍噪声”的对立死结,多方寻访为老王找到一处低价闲置平房作为新鸽舍,纠纷迎刃而解。

筑牢平安防线、夯实平安根基,中心持续推动全县织密立体化、精细化“防控网”。一方面强化基础信息采集核查,对重点群体落实精准列管、全面包保;另一方面深化大巡防网络建设,统筹各方力量开展常态化巡逻防控,真正实现“惩防并举、标本兼治”。

走进总面积达2460平方米的阜新蒙古族自治县综治中心,“专业场所+多元力量”的一体化服务格局呈现眼前。内设群众来访接待、法律援助、矛盾调解等功能区,目前已已有5家单位整建制入驻、5家单位常驻、14家单位轮驻,实现矛盾纠纷“一站式接收、一揽子调处、一条龙服务、全链条解决”,让群众办事少跑腿、解纷不费事,用实打实的服务筑牢守护群众平安的“第一道防线”。

综治中心规范化建设的成效,最终都沉淀在百姓的日常生活细节中。如今县里吵架的少了,主动评理说事、依法解决问题的多了。2025年7月22日,查干哈达村举办睦邻节,乡亲们拉着中心干部翩翩起舞,共庆延续二百多年的传统村俗,亲如一家的温馨场景,正是当地平安和谐的生动注脚。

(辽宁日报)